
State of Arizona

COMMISSION ON JUDICIAL CONDUCT

Disposition of Complaint 10-218

Complainant: Philip Shelton

Judge: Clyde Andress

ORDER
After reviewing the complaint, the recording of the hearing, and the judge’s re-

sponse, the commission finds that the judge’s conduct in this case violated the Code of
Judicial Conduct.

In this case, the complainant received a citation because his backyard wall was not
in compliance with city height limits. A recording of the hearing revealed that the judge
repeatedly suggested that the court mediate an ongoing dispute between neighbors that
was not before the court, and, the judge threatened to send the complainant to jail and take
away his house and give it to the city. Based on the status of the case at the time the judge
made these threats, he did not have the authority to follow through on them. Rules 1.1, 1.2,
2.2, 2.3, and 2.5 of the Code of Judicial Conduct require judges to comply with the law,
promote confidence in the judiciary, perform all judicial duties fairly and impartially, and
perform judicial and administrative duties competently. The allegations, coupled with the
judge’s disciplinary history, would have warranted formal charges except that the judge is
no longer on the bench. 

Accordingly, the judge is hereby reprimanded for his conduct pursuant to Rule 17(a),
and the record in this case, consisting of the complaint, the judge’s response and this
order, shall be made public as required by Rule 9(a).

Dated: March 18, 2011. 

FOR THE COMMISSION

/s/ Louis Dominguez
                                        
Hon. Louis Frank Dominguez
Commission Chair





Judge Andress did not file a response.




